

LA ALBORADA.

DIARIO DE CIENCIAS, LITERATURA, ARTES, NOTICIAS, COMERCIO Y ANUNCIOS.

Se admiten anuncios y comunicados á dos cuartos línea por los primeros y medio real por los segundos. Esto es por insertar los comunicados una vez y los anuncios dos. Si estos se repiten será convencional el precio. A los señores suscritores se les admiten gratis dos anuncios mensuales; con tal que no excedan de diez líneas de impresion. Las que resulten de mas serán de pago.

Precio de suscripcion 7 reales al mes y 19 el trimestre en Córdoba. Fuera de esta capital á 21 reales el trimestre.

Ultramar y extranjero, 27 rs. el trimestre.
LOS NÚMEROS SUELTOS SE VENDEN A SEIS CUARTOS.

Se suscribe en la redaccion y administracion que se hallan establecidas en la calle Puerta del Osario, número 23, ó por cartas de aviso que se dirigirán al propietario y director del periódico, señor Baron de Fuente de Quinto.

Tambien se admiten suscripciones en la libreria de don Francisco Lozano, calle de la Libreria.

Año II.

Martes 31 de Julio de 1860.

Núm. 209.

FERRO—CARRIL DE CORDOBA

A ESPIEL Y BELMÉZ.

Qué agradable sensacion nos producian las anteriores palabras. Qué porvenir tan lisonjero se vislumbraba para aquellos dos pueblos; para la provincia entera, es mas para una nacion que abraza en su seno todos los elementos de riqueza sin tener que recurrir á ningun pais extranjero para proporcionarse todo lo necesario. Pero cuántos años hace que oimos pronunciar estas frases. Muchos.—Qué se ha hecho? Segun la voz vulgar, matar nuestras ilusiones, hacernos perder la fé, y dudar de todo lo que se inicia en favor de este pensamiento.

Y conocemos la causa de esta paralización?—Podremos deducir los motivos que han contribuido á la irrealización de este proyecto?

Seguramente han sido muchos y de distinto género, que no nos atrevemos á indicar puesto que no es este nuestro ánimo.

Hoy, que de nuevo se promueve esta empresa y que por disposicion legal se declara subsistente la concesion otorgada á D. Francisco Romá y compañía para la construccion de la via férrea de las ventas de Alcolea y Belméz, solo nos

proponemos animar al pais para que por su parte contribuya á la realizacion de una obra de tanta importancia.

La cuestion de esta via férrea no es por fortuna de aquellas que pueden lastimar intereses creados: su ejecucion desarrollaria de una manera admirable la riqueza de muchas empresas que sin este elemento están destinadas á sucumbir.

Podia dudarse sobre las ventajas que atraeria esta via á la de Sevilla y Cádiz, á la de Málaga que está en construccion, á las dos secciones que quedan, y deben principiarse pronto, de la general de Madrid á Cádiz, y por consecuencia á todas las de nuestro pais? Ella proporcionaria todo el combustible necesario para alimentar las demas, y les facilitaria grandes trasportes de este mismo combustible, que en este siglo puede considerarse como uno de los artículos de primera necesidad.

Las innumerables fábricas de vapor que existen en nuestra peninsula, encontrarian con mas ventaja que hasta aquí el primer elemento que les da vida. Las fábricas de fundicion reportarian igual beneficio, y en nuestras costas habria grandes depósitos de carbon mineral suficientes, no solo á surtir nuestros vapores de mar, sino los de otras

naciones con quienes nos unen los lazos del comercio.

Segun estas consideraciones, de donde han de nacer estas fuentes de riqueza para la industria y el comercio?—Dónde está el porvenir tan halagüeño que pasa por nuestra imaginacion y por la de todo hombre que piensa?—En nuestras colinas, en nuestros valles, en esa cuenca carbonifera y metalifera de Belméz y Espiel, en esa gran porcion de leguas superficiales que abriga bajo de sí un tesoro inexplorado.

No faltará quien diga: nuestra sierra no necesita mas riqueza que la que hoy se explota: la agricultura en todos sus ramos produce mas que lo necesario para su progreso natural: sus cosechas de cereales y semillas, bastan y aun sobran, para cubrir sus necesidades: con sus crias de ganados se abastece una gran parte de España: las lanas son abundantes y de buena calidad: sus vinos ha sido preciso tirarlos algunos años para recoger los mostos de la nueva cosecha: el aceite ha aumentado de una manera considerable por las grandes plantaciones que se han hecho y aun se hacen; y por último, tiene sobradas maderas para sus necesidades, y en su virtud no hace falta abrir la tierra para sacar de su centro esos otros productos que hace muchos

años se estan tomando casi de la superficie y han surtido nuestras fábricas de la Provincia.

Qué podria contestarse á esto? Que esas mismas razones son las que con mas urgente necesidad reclaman la explotacion de esta riqueza, por medio de las vias férreas. En la actualidad los productos excedentes de sus cosechas quedan estancados ó sufren un gran quebranto: en medio de la abundancia se deja sentir, con frecuencia, la miseria; y en una época calamitosa presenta este pais el cuadro mas desconsolador que imaginarse puede.

Dichas estan las causas de estos males que se lamentan y no es necesario comentarlas. Los excesivos gastos de exportacion hacen que todos estos artículos, no tengan todo el mérito que se merecen por su buena calidad: en una palabra, la agricultura como primera fuente de la riqueza de un pais, qué seria y qué es sin el comercio y la industria?—De ella no se sacan todas las utilidades que puede dar de sí con la union de los otros dos elementos, y está hoy reducida á unos estrechos límites, viéndose convertidos en eriales gran porcion de terrenos, cubiertos otros de malezas, y sirviendo la mayor parte de abrigo á las fieras y animales dañinos.

— 35 —

cubrió la parca con su negro manto.

De qué han servido en nuestro humilde suelo tu tez de nieve, tu beldad sublime ni tus ojos de Cielo,

ni la virtud que el corazon redime de amarga pena, y pesaroso duelo?

¡Pobre Matilde! De tormenta impía entre el loco y revuelto torbellino nublose tu alegría,

sucumbiendo la flor de tu destino entre las sombras de infelice dia.

Vosotros ¡ay! los que llorais perdido al ángel que durmióse en vuestros brazos gozad porque se ha ido,

pues del mundo al quedarse desprendido á Dios se unió con perdurables lazos.

Padres afortunados, refulgente celeste luz al dibujar su historia enseña su presente,

gozad, porque esa luz es ¡ay! la gloria que refleja purísima en su frente.

Feliz tú, niña, que al morir hermosa hallastes una senda de ventura,

y en vez de negra losa, divino cobijó tu sepultura fragante caliz de fragante rosa,

Feliz tú, niña, que en aquellos dias

En la temprana muerte de la señorita doña Matilde Gonzalez Ruano y Luque.

Los ángeles en el mundo como están bien y se van presto.
(C. SUAREZ BRAVO.)

¿Y qué es la vida? Celestial camino de hermosa luz y de aromosas flores, lucero peregrino,

que en el alma refleja sus amores, su eterna gloria y su placer divino.

Esa es la vida, sí, esa es la vida de quien dichoso atravesó la tierra, sin alma dolorida,

del que en su pecho venturoso encierra ilusiones sin fin, fé sin medida.

Para el que el llanto como eterna herencia lleva abrasando sus dolientes ojos

la muerte es la existencia, sus flores mas lozanas son abrojos, su ventura mayor es su dolencia.

Fuiste feliz, y tu celeste encanto el hombre acaso lo llevó á la historia: jamás corrió tu llanto,

pero tu vida y tu mundana gloria

En la muerte de la señorita doña Matilde Gonzalez Ruano.

A SUS PADRES.

De los vergeles del Cielo Puras y místicas flores, Angeles que Dios envía Para consuelo del hombre.

Sueño de amor que las almas Innunda de puros goces, Rosada aurora que ahuyenta Los fantasmas de la noche.

Broton que dá nueva vida, Y hace que frescos retoñen Aquellos árboles místicos Que ya los años corroen,

Son los hijos, que concede Propicio el Cielo á los hombres. ¡Misterioso y santo fruto De la flor de sus amores!

¡Ay! cuando el cierzo inclemente

¿Quién pues corrige estos males?—
¿Quién puede llevar á su apogeo la riqueza de aquellas comarcas? La animación y la vida de las vías férreas que proporcionan la velocidad y economía en los trasportes; estas obrarían el gran desarrollo y fomento de agricultura é industria minera; pero aunque con gran sentimiento, es necesario esclamar:—En qué país estamos?—Dónde vivimos?—En un punto donde el combustible mineral está casi en la superficie de la tierra, y donde es inapreciable la importancia de sus grandes masas; y sin embargo vemos descargar cerca de las bocas de sus minas el carbon y cok extranjero; y no puede decirse que la buena ó mala calidad produce estos efectos, no; personas competentes tienen declarado que los nuestros pueden competir con los mejores de Inglaterra. Pues si así es: si esto no demuestra otra cosa mas sino que los de la cuenca de Belmez y Espiel, no pueden tener salida mas que en una pequeña escala, por los grandes gastos de transporte, ¿por qué no se realiza el pensamiento iniciado hace tantos años? Será quizá que el país no se presta á contribuir por su parte á llevar á cabo una obra de tanta importancia? Consistirá tal vez en las empresas concesionarias? Lo proporcionará las escabrosidades del terreno?

Nada de esto debe ser. Los pueblos tienen un interés directo y deben conocer el lisongero porvenir que les aguarda con la realización de esta obra.—Las empresas tambien lo tienen, siempre que sean de buena fé, y no se lleven otras miras que las que expresa el pensamiento; y por último, si bien es verdad que las violentas desnivelaciones del terreno existen, unos estudios practicados con detenimiento salvarían muchas de estas dificultades, y toda la cuestión quedaría reducida á formar uno ó dos planos inclinados en toda la línea, sin embargo que no los creemos neces-

sarios.
Un incidente de mucha trascendencia queda que tocar. Cuál va á ser el punto donde enlace esta vía con la general? Las ventas de Alcolea?—Si efectivamente es este, no lo creemos el mas apropiado bajo el aspecto comercial. Las estaciones de gran importancia como lo es esta, no deben estar en despoblado, y si próximas á las poblaciones que contribuyan á su desarrollo, y que le proporcionen todos los auxilios que necesiten, buscando los centros de donde pueda darse salida á las mercancías, y por consiguiente, Córdoba está llamada á ser el vértice donde deben concurrir la línea general de Andalucía, la de Málaga y la de Belmez y Espiel; pues de otro modo esta última nacería perjudicada.

No es un espíritu de egoísmo el que nos domina: no iniciáramos esta cuestión si la vía fuese á cualquiera pueblo de alguna importancia; pero ver el muelle del extremo de una vía férrea en un despoblado, no nos es muy lisongero.

Si no es fácil desarrollar la pendiente de las sierras que tenemos á nuestro Norte, aun queda el recurso de los planos inclinados, y abrigamos la idea de que las empresas deben acometerse, para llevarlas de una vez al grado de perfección de que sean susceptibles.

Estos ligeros y mal ordenados apuntes no tienen otro objeto que el de estimular á los pueblos, para que por su parte contribuyan á la realización de esta gran obra: que las autoridades locales y provinciales lo hagan de la manera directa que está en sus atribuciones, y que la empresa concesionaria ponga en juego todos los elementos con que cuente, para dar un testimonio de sus buenos deseos y de la exactitud con que llena sus compromisos y obligaciones.

A. DEL C. Y H.

Noticias de España.

El 24 se hizo la tercera prueba del freno que el Sr. Castellví ha inventado para detener los trenes en cualquier punto de la vía, por grande que sea la velocidad con que marchen.

Los ensayos principiaron en la vía de Guadalajara, á poco mas de las tres y media, y en cinco pruebas que se hicieron, quedó la ventaja por el freno del Sr. Castellví. En una de las primeras, despues de darse la señal de parada, el tren enfrenado por Castellví, recorrió en veinte segundos la distancia de ochenta y cuatro metros y con los frenos comunes tardó veintiseis segundos sin pararse, recorriendo en ellos ciento treinta y ocho metros.

Las pruebas siguientes se hicieron entre Vicálvaro y Torrejon; marchando el tren con una velocidad de 50 kilómetros por hora, el señor Castellví se paró en 23 segundos á la distancia de 174 metros; con los frenos que hoy se usan, tardó en pararse 47 segundos, recorriendo 330 metros.

Con la velocidad de 65 kilómetros por hora, y en el mismo sitio el Sr. Castellví solo tardó en parar el tren 26 segundos á la distancia de 180 metros; los frenos antiguos no pudieron detenerle sino á 408, empleando para ello 51 segundos.

Téngase presente que estos ensayos se hacían en el punto en que la línea tiene mayor inclinación, la pendiente es de 0,012, y que el peso del tren no bajaba de 56 toneladas métricas.

Parece que dentro de pocos dias debe salir de Londres para la corte, uno de los primeros capitalistas de la Cité con el objeto de estudiar y tratar la formación de sociedad para la construcción del ferro-carril de Galicia.

Los toros están haciendo en Portugal cuanto les es posible para dar la razón al marqués de Niza, que como es sabido pide la prohibición de las corridas. En

una verificada dias pasados en Campo Maier, murieron tres hombres.

La administración militar continúa con incansable celo reorganizando el servicio de hospitales é introduciendo en él notables mejoras. Los del distrito de Castilla la Nueva, entre los cuales se cuentan las nuevas enfermerías de Alcalá de Henares, el Pardo y Aranjuez, van á ser provistos por públicas subastas de un abundante surtido de ropa blanca.

Noticias del extranjero.

Se confirma que los soldados turcos contribuyeron al asesinato de los cristianos, y que las autoridades se contentaron con encerrarse en la ciudadela.

Continúa la guerra civil en Méjico, y no se la prevee un término. Respecto á las ventajas de unos y otros, las últimas noticias son contradictorias.

Todas las cartas de Siria vienen llenas de horribles pormenores sobre las atrocidades cometidas por los drusos en las personas y casas de los maronitas. Una de Beyrouth refiere, que solo en El-Kamar y Sablé, pasan de 1,400 las víctimas sacrificadas; los asesinos despues de violar á las mujeres, abrian sus cuerpos, los llenaban de pólvora y los prendían fuego.

El príncipe regente de Prusia llegó el 25 por la tarde á Toeplitz y fué acogido con vivas y entusiasmo. El emperador de Austria le esperaba en el ferro-carril y le hizo una acogida afectuosísima.

El emperador vestía uniforme pr-

— 32 —

Al árbol arranca el brote,
Cuando el amoroso ensueño
Se trueca en negros vapores,
Cuando de la bella aurora
Se pierden los arboles,
Cuando el ángel tiende el vuelo
Y tras las nubes se esconde,
Cuando la flor se marchita
Y pierde su aroma el broche,
¿Qué resta de tantas galas?
¿Qué de tantas ilusiones?
Un tronco desnudo y yerto
Que la polilla carcome,
Niebla densa de un crepúsculo
Triste sin luz ni colores,
Tallo seco y deshojado
Que el tiempo desgaja y rompe,
Hasta que cenizas hecho
El viento audaz le remonte,
A do se huyera el perfume
De sus matizadas flores;
A do el destino llevara
Los fecundantes brotones,
A do se fuera la aurora,
A do el ensueño fugose;
A do el ángel del consuelo
La dicha á gozar se acoge.

— 33 —

Por eso llorar no debes
Al fruto de tus amores,
Aunque el dolor te maltrate,
Aunque la pena te ahogue.
Angel era: voló al Cielo
Huyendo del mundo torpe,
Que los ángeles no viven
En donde viven los hombres.
Trinidad de Rojas.

Córdoba, junio de 1860.

— 36 —

que el hielo de la muerte devorabas
en tristes agonias,
alegre de la tierra te alejabas
y camino del Cielo sonreías.
Descansa en paz; tras tu virtud asoma
blando el perfume de la flor naciente,
de la virgen paloma
que nunca oscureció niebla inclemente
ni nunca el viento disipó su aroma.
Descansa en paz, y en su inmortal desvelo
el Bétis su corriente apaciguando
beso el florido suelo,
donde tus restos ¡ay! viven callando
despues que el alma remontose al cielo.
Descansa en paz y si dolor profundo
al pecho paternal su dicha trunca,
cruel y furibundo
le dices que no lllore porque nunca
los ángeles habitan en el mundo.

Antonio Alcalde Valladares.

20 de junio de 1860.

anunciado, la música municipal del señor Rodriguez estuvo el domingo en sian y la gran cruz del Aguila Negra. El príncipe, uniforme austriaco y la gran cruz de S. Estéban.

PARTES TELEGRÁFICOS.

Paris 28.

El Constitucional dice que ha ya llegado el asentimiento del gobierno otomano para la intervencion en Siria, y añade que hoy se firmará el convenio para dicha intervencion.

Miscelánea.

DISCURSO.—Hemos tenido el gusto de leer el bellissimo discurso que leyó en la Universidad de Madrid el señor don Antonio Losada y Fernandez de Linares, hijo primogénito de los escelenfimos señores condes de Gavia, en el solemne acto de recibir la investidura de doctor en la facultad de derecho. El asunto de ese trabajo juridico literario es *La historia de la ley primitiva de los visigodos y descubrimiento de sus fragmentos en estos últimos años.* Su autor muestra estensa erudicion, atinada critica y talento profundo en el desempeño de ese trabajo. La juventud aristócrata de Córdoba quiere brillar por la ciencia y la ilustracion, mas que por lo elevado de su cuna: en lo cual prueba que co noce bien el siglo en que vive.

DATOS INTERESANTES.—Tenemos á la vista un curioso resumen de los valores, por rentas y ramos, que ha producido esta provincia en los años de 1858 y 1859, así como en la primera mitad de 1860. Del mismo resulta demostrado, con la lógica inflexible de los números, que un aumento, notable y progresivo, se ha

venido experimentando en las pingües sumas que nuestra rica comarca ofrece al tesoro nacional.

Para satisfaccion de nuestros lectores insertamos algunos guarismos.

Rentas estancadas.	13.447.742	14.333.447	885.705
Consumos de la Capital.	1.203.670	1.258.698	55.028
Id. en encabazamiento.	2.676.901	2.701.540	24.639
Subsidio Industrial.	1.386.327	1.433.003	46.676
Hipotecas.	938.623	1.196.830	258.207
	19.678.236	20.923.518	1.245.285

Si además de lo espresado se hace la parificacion, por los mismos conceptos, entre los seis primeros meses de 1859 é igual periodo del año actual, resulta:

Primer semestre de 1859	Id. id. de 1860	Diferencia de mas en el último.
10.109.579	10.545.114	435.635

Estas cifras, de que nos congratulamos, mas notables aun si se comparan con las de años anteriores, demuestran al paso que la creciente prosperidad de la provincia, la moralidad de sus habitantes, que visiblemente rechazan el contrabando y la defraudacion, y el celo que sin duda se habrá desplegado en el fomento de las rentas.

MÚSICA A NADO.— Como teníamos

la noche embarcada y tocando mientras se paseaba por el rio. Las barquichuelas estaban adornadas de banderas y faroles, y de algunas salian á cada instante cohetes y otras clases de voladores. Es escusado decir que habia seis mil almas con la boca abierta. A pesar de esto, San Martin estuvo concurridísimo.

NO HAY CUIDADO.—Antes de anoche, cuando la música se hallaba embarcada en medio del rio, tocó el himno de Riego y no sucedió nada. Aviso a los paoeles-guindillas que forman actas de acusacion, para que no se asusten.

IRÉ.—Mañana debe celebrarse la reunion literaria con que el señor conde de Torres-Cabrera obsequia á sus amigos cada quince dias.

BIEN VENIDO.—Antes de ayer regresó á esta capital el señor gobernador Ruiz Higuero de su expedicion al Puente y Benamejí

TEATRO DEL PUERTO.—Los señores Aguirre y Nieto, autor este último de la música de la zarzuela *La Toma de Tetuan*, han dado un concierto de piano y flauta en el espresado teatro, cuya música ha sido compuesta por dicho señor Nieto. Fueron muy aplaudidos en su ejecucion por el público, pagando en ello un tributo á la ciencia y especialmente al espresado señor Nieto, que con 16 años de edad, es profesor de tan difícil arte y ha dado á luz multitud de composiciones muy buenas.

UN REQUIEBRO Y UN BOFETON.—El domingo en la noche iba paseando por la Ribera con otras una muchacha de esas que pertenecen ó la clase de divinidades. Al pasar un mocito de calañés, no sabemos que le diria, que el hombre se encontró con cinco alojados en los hocicos, que se los pusieron lo mismo que un par de tomates.

CORDELITO AL CORDEL.—Ha sido capturado por la Guardia civil de Ru-

te, Mannel Jimenez (a) Cordelito, vecino de Zambra, y asesino de Félix de Castro, de la misma vecindad.

Por lo no firmado, FELIX CAPILLA.

Boletin religioso.

Hoy.—San Ignacio de Loyola, Fr. Jubileo circular, en la Parroquia de San Nicolás de la Villa.

Seccion comercial.

BOLSA DE MADRID.

COTIZACION DEL DIA 26 DE JULIO.
3 por 100 consolidado... 49-00-00-00.
3 por 100 diferido..... 41-00-00-00.
Deuda del personal..... 00-00-00-00.

MERCADOS.

Precio del trigo y cebada en el mercado público de esta capital, desde la dos de la tarde del dia 28 de julio de 1860, á igual hora del 30.

Trigo.—Fanegas 21 1/2, de á 43-50.
Cebada.—Fanegas 50, á 23-25.

Fuera de la Alhóndiga.
Trigo.—Fanegas 1848, de 39 á 46.
Cebada.—De 22-50 á 23-50 rs.

Carne de vaca á 34 cuartos libra.
Aceite á 67 reales arroba.
Idem en molinos á 55.
Jabon blando á 17 cuartos libra.

SEVILLA.—Precio de granos en el mercado de la Alhóndiga, el 28 de julio de 1860.
Trigo de 41 á 57 0/0.—Cebada, de 26 0/0 á 28 00.

MÁLAGA.—Mercado de la Alhóndiga del 24 de julio.
Trigo del pais, de 64 á 66.—Idem navegado, de 00 á 00.

sable, su corazon experimentaba toturas indecibles.

Un dia que salian de la catedral las dos juntas, llamaron la atencion de varios jóvenes que desempeñan en la Europa moderna el papel que los mercaderes del templo en tiempo de Jesucristo. Ambas iban vestidas de negro, y ambas llevaban flores en la cabeza. Uno de los jóvenes exclamó al verlas: *Bien dicen, que no hay rosas sin espinas.* El insulto era atroz, Rosa, encendida de ira, dirigió una mirada al insolente, que produjo una carcajada general en los observadores. El tiro habia sido certero y la herida brotaba sangre.

De vuelta á su casa, Rosa prorrumpió en imprecaciones contra su hermana, que se defendió con la inculpabilidad que habia tenido en aquella escena. Esto produjo un altercado entre el conde y la condesa que dió por resultado el empeño del conde de reunir en la casa á la mejor sociedad de Sevilla, con el objeto de que admiraran á Amelia. Así sucedió, en efecto. A poco una multitud de buenos partidos se presentaron, y Amelia no tardó en elegir al hom-

de los condes se permitian hacer á Amelia, eran otras tantas hechas á Rosa por su madre. Aquella imprudente guerra iba á acarrear males sin término, iba á hacer nacer el odio entre las dos niñas iba: por ultimo, á emponzoñar para siempre la existencia de dos seres nacidos tal vez para amarse.

Los mismos criados de la casa fomentaban esta guerra, con la preferencia que damos siempre á lo bello sobre lo informe, instintivamente y sin darnos cuenta tal vez de lo que experimentamos.

Aquellas continuas acusaciones que los esposos se dirijian, iban á producir mas tarde una aversion espantosa entre las dos hermanas que niñas ya, adivinaban el lugar que ocupaba cada una en la casa y en el afrecto de sus padres.

Creció Amelia en bondad y hermosura; desarrolló Rosa su fealdad y amargura, y llegaron á ser dos líneas paralelas que se estendian á igual distancia sin acercarse jamás. Con una impremeditacion incalculable la condesa recargaba á Rosa de adornos y riqueza, al paso que Amelia, sencilla siempre y casi pobremente vestida, llamaba aun mas la atencion de todos al exa-

VI.

Una boda, un frasco de agua de colonia y un entierro.

«Han de Islanda tenia sed de sangre.»
VICTOR LLUGO.

Rosa tenia 17 años y Amelia 15. La edad el sol de Sevilla, la naturaleza entera las convidaba á amar: la primera debia ignorar siempre la gloria de ser amada. A menos en Francia ya la conocian lo bastante para no verse sorprendidos al aspecto de su fealdad. En Sevilla, por el contrario, la esperaban nuevas humillaciones. Casi siempre evitaba salir con su hermana; pero cuando alguna vez era indispen-

Seccion de anuncios.

Subasta.

El jueves 2 del próximo agosto á las ocho de la noche tendrá lugar en la sacristía de la Parroquial de San Pedro la licitacion en subasta privada de los materiales de sillería de piedra negra y franca, mampuesto de esta última clase, cal, ladrillo y arena necesarios al presente para las obras que han de ejecutarse en dicha Parroquial. Los que quieran interesarse en ella podrán acudir á dicho punto, donde se hallan de manifiesto desde el dia los pliegos de condiciones. (s.)

En el almacén de los señores Fidel y Abdon Usano, en la calle del Arco Real núm. 50, se acaba de recibir un brillante surtido en escopetas y pistolas vizcainas, revolvers, cerraduras, herramientas para todas artes, multitud de objetos para otras, y mas de quinientos baulés, todo á precios muy arreglados. (s.)

A voluntad de su dueño se vende el caudal que el señor D. Antonio Mesia y Elola, vecino de Andujar posee en la ciudad y término de Montoro, compuesto de los bienes siguientes:

Unas casas situadas en la calle de los Notarios.—*Olivares en el sitio y pago de la Torreclilla.*—Uno llamado el Médico, con 83 olivas y 4 plazas. Otro nombrado Juan Hidalgo, con 769 olivas, 40 posturas y 30 plazas. Otro llamado Victoria, con 490 olivas y parte de cerca. Otro nombrado los Plantíos con 3,630 olivas, 112 posturas, un corral y una casería. Otro llamado la Media fanega con 30 olivas. Otro llamado la Testamentaria, con 290 olivas y 28 posturas. Otro nombrado Pozo de la Obeja, con 140 olivas y 13 posturas. Otro llamado la Hoja con 1,426 olivas, 12 posturas, un huerto y una casería con su molina, bodegas, etc. Otro nombrado la Colada con 3,085 olivas 68 posturas, un pino, un corral y una casa portijo. Otro llamado la Afayatilla, con 110 olivas y 12 posturas.

Las personas que deseen interesarse en la adquisicion por todo ó parte, podrán dirigir las proposiciones que gusten al señor D. Jose Mesia y Elola en Andujar desde hoy hasta el 26 de Agosto inmediato, y desde el 27 al 31 del mismo mes en Montoro al citado señor, que se haya competentemente autorizado para proceder á su enagenacion y dará cuantas noticias sean necesarias al efecto. P.—6.

Suscripciones.

En la librería de D. Francisco Lozana se reparten los prospectos de las siguientes publicaciones.

El Madrileño, periódico de ciencias, literatura, artes y y noticias. Se publica los días 8, 16, 24 y 30 de cada mes. Cien regalos en dinero y objetos diferentes cada mes á los suscritores: para obtenerlos veinte números á cada suscriptor.

La España Hortícola, diario de jardines, huertas é invernaderos. Tomo segundo. Se publica por entregas de 32 paginas acompañadas de dos láminas litografiadas é iluminadas.

Por un año 70 rs. El tomo primero cuesta á los suscritores del segundo 70 rs., y los que no lo sean 90. (s.)

El depósito de la verdadera y legitima uncion fuerte del Calsero, calle de la Espartería, núm. 28, Arco Alto, don Rafael Tejera.

Arrendamiento.

Se hace de tres alfolies desde el dia hasta el de San Juan de 1864: en la plazuela de las Tendillas, barbería de D. Joaquin Tortosa darán razon.

Guarniciones.

Se venden unas, doradas muy elegantes para un tronco de caballos. En la imprenta de este periódico darán razon.—S. 3.

De Cádiz á Sevilla.		De Sevilla á Cádiz.	
ESTACIONES.		ESTACIONES.	
HORAS DE SALIDA.		HORAS DE SALIDA.	
Cádiz. (salida.)	Man. 6 30	Sevilla. (salida.)	Man. 6 30
Trocadero.	10 15	Dos Hermanas.	11 45
Puerto-Real.	10 50	Utrera.	12 15
Jerez. (llegada.)	11 15	Las Cabezas.	12 45
Jerez. (salida.)	11 45	Lebrija. (llegada.)	13 15
Lebrija.	12 45	Jerez. (salida.)	13 45
Las Cabezas.	13 15	Puerto-Real.	14 15
Utrera.	13 45	Trocadero.	14 45
Dos Hermanas.	14 15	Cádiz. (llegada.)	15 15
Sevilla. (llegada.)	14 45		

De Cádiz á Sevilla.		De Sevilla á Cádiz.	
ESTACIONES.		ESTACIONES.	
HORAS DE SALIDA.		HORAS DE SALIDA.	
Cádiz. (salida.)	Man. 10 15	Sevilla. (salida.)	Man. 10 15
Trocadero.	10 50	Dos Hermanas.	11 45
Puerto-Real.	11 15	Utrera.	12 15
Jerez. (llegada.)	11 45	Las Cabezas.	12 45
Jerez. (salida.)	12 15	Lebrija. (llegada.)	13 15
Lebrija.	12 45	Jerez. (salida.)	13 45
Las Cabezas.	13 15	Puerto-Real.	14 15
Utrera.	13 45	Trocadero.	14 45
Dos Hermanas.	14 15	Cádiz. (llegada.)	15 15
Sevilla. (llegada.)	14 45		

TARIFA de precios en los ferro-carriles de Cádiz á Sevilla.			
	1.ª clase.	2.ª clase.	3.ª clase.
	R.	C.	R. C.
De Cádiz al Trocadero	3	2	1
— á Puerto-Real.	4	3	2
— al Puerto.	6	4	3
— á Jerez.	13	9	6
— á Lebrija.	26	25	19
— á Las Cabezas.	33	24	15
— á Utrera.	42	34	25
— á Dos Hermanas.	49	36	22
— á Sevilla.	54	40	24

Los pasajeros que desde Jerez hayan de viajar hácia Sevilla ó estaciones intermedias deberán tomar el billete y el tren en la estación de línea de Sevilla, situada á la salida de la calle de Medina y los que se dirijan hácia Cádiz deberán hacerlo en la esta-

cion de la linea al Trocadero en la calle del Porvenir.

IMPRENTA DE LA ALBORADA

Plazuela de Frias, núm. 31.

En este nuevo Establecimiento se hacen toda clase de impresiones á precios sumamente arreglados.

Gran barato de quincalla.

En el establecimiento de don Serafin Barberini, calle de la Librería núm. 2, se hace de todas las existencias de dicho establecimiento, las que se darán á menos del precio de fábrica, pues estando su dueño decidido á retirarse de este negocio, no omitirá sacrificio para conseguir su realizacion. Abanicos de hueso y madera desde 1 1/2 rs. hasta 60. Floreros de porcelana desde 7 reales par hasta 700. Relojes de sobremesa, desde 120 rs. hasta 700. Quinqués, desde 13 rs. hasta 100. Almuerzos de porcelana desde 37 rs. hasta 160. Agujetas desde 2 rs. hasta 40. Pasadores de dublé para camisas, desde medio real hasta quince rs. el juego. Pulseras de cuentas negras y de colores, desde 2 rs. hasta 12 una. Id. doradas desde 4 rs. hasta 50 una. Peines de marfil, desde 2 rs. hasta 12 uno. Batidores de asta, búfalo y cocuchu, desde 1 real á 8. Asieras grandes para aserradores á 50 rs. una: y los demas articulos consiguientes á este ramo. Se hallan tambien papeles para habitaciones, barómetros y estampas. Las personas que favorezcan el establecimiento, se convencerán de la verdadera baratura de los precios.

Coleccion de Poesias

premiadas en los Juegos Florales de esta ciudad el dia 11 de Junio de 1859. Se halla de venta, á 12 rs. en la imprenta de este periódico, y para los suscritores al mismo, á 8 rs.

Editor responsable. FELIX CAPILLA.

CORDOBA:

Imp. de este periódico, plazuela de Frias, 31, á cargo de D. José Gomez.

50 —
 minar el contraste que formaban aquellas dos cabezas.
 Varias veces habian querido acercarse ambas y hacerse hermanas por el corazon, ya que la naturaleza las habia separado; pero sus padres, contrariando y ridiculizando semejante amalgama, habian hecho ya imposible toda reconciliacion, toda armonia, toda inteligencia entre aquellos dos seres destinados sin duda á odiarse y aborrecerse.
 La sonrisa mas inocente de Amelia, era interpretada maliciosamente por su hermana, y un secreto, dicho á su padre á cualquiera delante de Rosa, hacia que esta supusiera en él la burla de su deformidad.
 Siempre se ha dicho que los tontos y los desgraciados son maliciosos, y no hay duda que al reconocer nosotros la superioridad de los seres que nos rodean ó nos hablaban, tememos siempre ser el blanco de su supremacia.
 La compasion misma que á veces se dibujaba en los labios de Amelia, era un insulto imperdonable para Rosa, y la broma inocente un sarcasmo sangriento. Una flor, un traje, un adorno eran gérmenes frecuen-

51 —
 tes de disputas constantes, y el elogio mismo de todo lo bello producía en la pobre fea un dolor agudo que no pocas veces terminaba en la desesperacion y las lágrimas.
 Llegó la edad mas importante de la vida de la mujer para las dos hermanas. El amor debía hacer de la una una victima, y de la otra un verdugo.
 Pero no adelantemos los sucesos.
 Habia llegado la época del olvido, y la familia volvió á España. Quiso el conde, sin duda, evitar en adelante la influencia de la política en vida, y se decidió á no volver á Madrid. La condesa, ocupada esclusivamente en el amor de Rosa, olvidada del mundo y de sí misma, aceptó la proposicion de su marido, y los condes del Alamo fijaron su residencia en Sevilla en mayo de 1826. Allí iba á verificarse el primer acto del drama sangriento que mas tarde debía concluir en Granada.

54 —
 bre que habia de poner un término á los continuos sufrimientos que su madre y su hermana la proporcionaban.
 ¿De qué la servia el amor de su padre? Los hombres carecemos de esa vida íntima, doméstica y limitada peculiar de la mujer. Esas continuas pequenezes llenan, por decirlo así, su existencia, y Amelia, sin el carizo de su madre y con el odio de su hermana, era un ser aislado en la casa y en la familia. Para nada se contaba con ella; jamás se hacia mención de sus deseos ni necesidades, y encerrada en su tocador, miraba como una hora feliz aquella en que un libertador viniera á sacarla de aquella situacion anómala y triste.
 Por una de esas fatalidades de que la fortuna se muestra tan pródiga, el joven mas asiduo, mas obsequioso y mas elegante con Amelia era el que habia dirigido aquel insulto á Rosa al salir de la catedral. Esta misma razon hacia que se alejara de ello con el objeto de no provocar una discusion en que toda disculpa hubiera parecido fria, y toda galanteria un nuevo insulto.
 Cuando algunos de esos hombres tímidos